



H LAS SV. CYRILA A METODA

PODZIM 1977



26.zář 1977 se dožívá Svatý otec Pavel VI. osmdesáti let. Na obr.s našimi dětmi při pouti v r.1973.

**SVATÉHO NÁM OTCE PAVLA, BOŽE, CHRAŇ
A ZACHOVEJ!**

Všetci sme bratia – Wir sind alle Brüder – Všichni jsme bratři

Svatý Václave, pros za nás Boha!

Josef Pekař:

Svatý Václav

Jsou národové v Evropě, kteří mají od dob středověkých světce podobného významu a kultu, jako my ve sv. Václavovi. Ale není, tuším, národa, jehož úcta by takovou měrou soustředila se k jediné postavě, takovou měrou plnila po všechny věky veškerenstvo národní společnosti, která by měla tak slavné středisko kultu, jako je hrad pražský s katedrálou sv. Víta a kaplí svatováclavskou nad hrobem světcovým ve víc než tisícileté metropoli země. A jistě není národa, který by se mohl pochlubit tak starobytlou a tak slavnou hymnou národní, jako je chorál svatováclavský, písní starou víc než šest století, jež nese se k nám z hlubin minulosti, nasycena modlitbami věků, vždy znovu a znovu spojujíc v jedné prosbě a jedné myšlence nové pokolení národní s generacemi předků, s tou daleko větší a početnější obcí kmenovou, jež žije jen ve vzpomínce a paměti. Vyložil jsem jinde, že je to síla a vůle národního vědomí, jež je nosnou silou, bijícím srdcem našeho dějinného života, řekl jsem výše, že tradice svatováclavská je v nejvlastnější podstatě své výrazem touhy po nádpřirozeném posvěcení, po nebeském autorisování, po zbožném citu a vědomí národního. Ta snaha smířiti a spojití v jedno profánní a svaté, lidsky národní a božské měla a musila mítí nemale sílu mravněvýchovnou: nemohla dovolávati se pomoci svatého patrona národního, leč tam, kde modlitba její byla srovnatelná se zásadami práva a pravdy. V tom záležela nepochybně a z velké míry i síla nábožensky ukázněného nacionalismu minulosti. Že v tomto požadavku, v tomto chápání národní myšlenky jako myšlenky mravní, jako programu práva, spravedlnosti a nenasílení, shodli se s tradicí svatováclavskou noví velcí vůdcové a zákonodárci vůle národní, jež nám dalo 19. století, prozrazuje, že v myšlence svatováclavské jsou hodnoty, jež odpovídají stále reálním požadavkům přítomnosti. To všechno, nejen city pietety a sentimentality, je zárukou, že úcta sv. Václava nevymizí z této země. Přejeme si, aby i dále žila a sílila jako posvěcení citění národního a zduchovnění pout, jež spínají v jedno národ český z časových dílek desíti století. A chceme věřit se zbožně věřícími, že sv. Václav i v druhém tisíciletí své vlády neodepře podpory české zemi, otevřené s důvěrou, v naději na pomoc jeho, osuším budoucnosti.

Ze studie vzniklé v mileniovém roce 1929. Celá studie a další články Pekařovy vyšly ve sborníku: Josef Pekař: O smyslu českých dějin, který si můžete objednat u vašeho duchovního správce.



JAK OSLAVÍME SVÁTEK SV. VÁCLAVA V NAŠICH KRAJANSKÝCH FARNOSTECH:

BREMEN	bohoslužby 24. září v 16 hodin, Kathol. Gemeinde zu Bremen, Hohe Str. 7
BOCHOLT	bohoslužby 1. října v 16 h., Kapucínský kostel, Hemdenerweg 19
HANNOVER	bohoslužby 2. října v 15.30, Marienhaus, Gellertstr. 51
HAMBURG	bohoslužby 9. října v 15.30, St. Ansgar, Michaelisstr.
HANAU	bohoslužby 25. září v 16 h., kostel Mariä-Namen, Im Bangert 8
FREIBURG	bohoslužby 10. září v 17 h., Altersheim, Holzmarktpl. 12. Káže Msgr. K. Fořt. Po mši sv. společná večeře.
NORIMBERK	bohoslužby 25. září v 11 h., hradní kaple. Pak společné pohoštění na Středisku.
MNICHOV	bohoslužby 25. září v 10 h., Sv. Štěpán, Thalkirchnerstr. 11. Po mši sv. posvícenské pohoštění.

Data ostatních krajanských bohoslužeb najdete v místních farních věstnících.



HLÁSEK

Dětská příloha Hlasu sv. Cyrila a Metoda

7

Vydává: Ústřední duchovní služba mládeže
P. Pavel Kučera, Postf. 1310, 8502 Zirndorf

NÁŠ HONZÍČEK JE SVATÝ



Sv. Jan Nepomuk Neumann, "náš Honzíček", se narodil r. 1811 v Prachaticích. Jako mladý misionář odešel do USA, kde pracoval mezi vystěhovalci a věnoval se hlavně budování dobrých škol pro mladou generaci. Zemřel jako biskup ve Filadelfii v r. 1860. Za jeho zásluhy o Církev ho papež Pavel VI. 19. 6. 1977 prohlásil svatým.

V Prachaticích se tenkrát mluvilo česky i německy, právě tak u Neumannů. Světec zapsal ve svém životopise, jak jednou, když se před jídlem pokřížoval velkým křížem, tehdy obvyklým jen u kněží, jejich služka vykřikla: "To se podívejte, náš Honzíček bude knězem!" Tento výrok zaznamenal Neumann česky, jak vidíte na reprodukci, ač jinak je životopis psán v němčině.

Sv. Jan Nepomuk Neumann, náš svatý krajan je velkým vzorem pro mladé křesťany. Doporučujeme přečíst si knihu od J. Kolářka "Magnificat z Nového světa", která poutavě líčí jeho život.

"To se podívejte, náš Honzíček bude knězem!"

Venkovský umělec vytvořil portrét malého školáka, který se měl později stát svatým biskupem Janem Nepomuckým Neumannem.

P. Miloslav Hronek

ředitel domu Velehrad v St. Martino v Casies, zemřel po krátké a těžké nemoci 12. července 1977.

Mnozí z vás, kteří jste v Casies byli na táboře, jste ho znali. Otec Hronek měl rád děti a mládež a věnoval jim celý svůj život. Budeme na něj stále v modlitbě vzpomínat.

Na obrázku Otec Hronek v r. 1950 s dětmi v utečeneckém táboře Valka v Norimberku



skautská hlídka:



POZDRAV MNICHOVSKÝCH SKAUTŮ Z JEJICH
TÁBORA V BAVORSKÉM LESE.



Milé děti!
Už vám zase začala škola
nebo školka. Proto vám,
hlavně „prvňáčkům“,
přiji hodně úspěchů.

Váš Hlásek



Auftr. u. Verlag Foto-Eigispberger, 8446 Mitterfels
Lithobearbeit. geschlitzl

16. 8. 77

Mučka, Mladý, Jirka, Petr, Václav
& kolektiv z kategorie 7 let

Petr Kája, Jirka

Uta, Jirka, Václav, Kája, Jirka

Martin, Jirka, Václav, Kája, Jirka

Harcelka, Kája, Jirka, Petr, Václav

Tři smičky, Václav, Kája, Jirka

(Yimona Toč), Petr, Václav, Kája, Jirka

Martin, Thiel, Jirka, Petr, Václav, Kája, Jirka

Godthelp, Metzgerei v. Josef Piller
Schönbühl, Viechtach, Tel. (09942) 83 90
im herrlichen Regental

1977
Mnichov
Schönbühl

Při letošní pouti ke sv. Metodějovi do Ellwangen se konalo také závěrečné zemské kolo biblických závodů. Soutěžilo se ve třech věkových kategoriích a vítězové jednotlivých kategorií se zúčastnili finalového kola v Římě spojeného s týdenním pobytem od 31.7. do 6.8.1977.

Na obrázku pyšní a šťastní vítězové s Otcem Kučerou při vyhlášení výsledků.

Všem vítězům blahopřejeme!!!

V Ellwangen bylo veselo a líbilo se tam dětem i dospělým. Pí.Dr.Kučerová z Frankfurtu připravila pro děti celý odpolední program. Malý Vítek pilně tancoval - hlavně s maminkou. ▼



29. listopadu 1978



uplyne 600 let od smrti římského císaře a českého krále KARLA IV. Je zajímavé, že tento vpravdě křesťanský pravník, jehož vláda znamenala novou epochu nejenom pro naši zemi, ale pro celou Evropu, nenašel ani za svého života ani později historika, který by se studiem jeho osobnosti blíže zabýval. A tak je Karel IV. dodnes málo známý a jeho dílo bývá až protichůdně posuzováno.

Proto se historici rozhodli využít jeho jubilejního roku k prohloubení a rozšíření znalostí o něm. V Německu se budou za tímto účelem konat dvě výstavy: první, o Karlově životě a díle, bude v bývalém císařském hradě v Norimberku, kde Karel často pobýval, od 15.6. do 15.10.1978. Pak bude tato výstava přenesena do Kolína, kde bude instalována spolu s druhou výstavou o evropském umění v době Lucemburků. V Kolíně budou obě výstavy otevřeny od 29.11.1978 do 19.3.1979.

Ale ani naši čeští historici v zahraničí nezůstanou pozadu. Křesťanská akademie v Římě ve spolupráci se svými pobočkami v Mnichově a Norimberku, připravuje na začátek červen-

do Norimberka Symposium o Karlu IV., spojené s prohlídkou uvedené výstavy.

Také pouť do Ellwangen bude v příštím roce ve znamení oslav Karla IV., který choval velkou úctu k našim věrozvěstům Cyrílovi a Metodějovi a který zavedl v Praze opět slovanskou liturgii v klášteře "Na Slovanech". Pro poutníky bude připravena výstava a přednáška o našem "Otcí vlasti".

První akce, určená mládeži, se už s velkým úspěchem konala, jak referuje následující článek.

Symposium mládeže



Prvním podnikem v rámci jubilejních oslav Karla IV. bylo Symposium mládeže, uspořádané Odborem mládeže náboženského Střediska Velehrad v Římě. Symposium se konalo ve dnech 23.-30.července v domě Velehrad v St.Martin v Casies. Dvanáct mladých historiků zde předneslo své referáty, jejichž témata si mohli zvolit ze seznamu thesís, připraveného komisí odborníků. Referáty byly vesměs velmi pečlivě vypracovány a spolu s diskusemi, které po každé přednášce následovaly, daly všem účastníkům velmi dobrý obraz doby v níž Karel IV. žil i jeho osobností a díla. Program, který byl skutečně pracovní, byl doplněn dvěma zájezdy po Jižním Tyrolsku, na místa, která i Karel za svého života navštívil a třemi celovečerními historickými dia-pásmi. Při bohoslužbách byly místo kázání čteny homilie a meditace, které napsal sám Karel IV. A přesto, že byl dny opravdu nabitý přednáškami, nepřišla ani zábava zkrátka. Počasí sice dovolilo jen jeden - malý - táborák, ale, když venku pršelo, zpívalo se vesele v místnosti. O tom, že byli všichni účastníci spokojeni svědčí jistě i skutečnost, že si přímo na místě domluvili další historické symposium v r.1979. Přednesené referáty budou rozmnoženy a vydány v brožurce.



SVATOŘEČENÍ JANA N. NEUMANNA

19.června t.r. prohlásil papež Pavel VI. biskupa Jana Nepomuka Neumanna, rodáka z Prachatic, za svatého.

Svatořečení, které se konalo na náměstí před basilikou sv.Petra, byla přítomna také malá skupina kněží a řeholnic z domova, vedená Otcem kardinálem Tomáškem. Z Ameriky přijela početná výprava krajanů, v čele s Otcem biskupem Mořkovským a řadou dalších krajanských kněží. Také z ostatních zemí se sjeli krajané, aby uctili nového světce.

Samozřejmě, že nejpočetněji byli zastoupeni američtí katolíci, kteří právem uctívají v Neumannovi svého patrona. /Neumann odešel do USA jako misionář a stal se zakladatelem amerického katolického školství. Spolu s M.Setonovou, jejíž svatořečení bylo vyhlášeno ve Svatém roce, je J.N.Neumann prvním americkým světcem./ Jen z Filadelfie, kde nový světec působil jako biskup a kde je též pochován, přijelo na 30.000 věřících.

Rovněž Ackermann-Gemeinde spolu se Sudetoněmeckým kněžským dílem /Sudetendeutsches Priesterwerk/ zorganizovala pouť našich německých krajanů do Říma. Přátelského setkání, které bylo při této příležitosti uspořádáno, se zúčastnili také představitelé našich kněží. Jak známo, pocházel Neumannův otec z Bavorska a v rodině se, tak jako tenkrát v Prachaticích vůbec, mluvilo česky i německy.

A tak se v Římě spojily tři národy, aby každý svým jazykem a přece společně volaly: SVATÝ JENE NEUMANNE, ORODUJ ZA NÁS!



Obraz sv.Jana Neumanna na průčelí svatopetrské basiliky při svatořečení.

ELLWANGEN 1977



VII.národní pouť ke sv.Metodějovi je za námi, ale poutníci mají vše ještě v živé paměti: půvab národních krojů, důstojnou vážnost Orlů v čele průvodu, srdečná slova, kterými zástupce rottenburského biskupa oceňoval jubilanta Otce Urbana, kázání Otce Špidlíka, modlitba u pamětní desky, při níž se jen těžko potlačovaly slzy dojetí, umělecké výkony varhaníka a zpěváků, radost mladých vítězů biblických závodů, řízná muzika kapely "Vltaváků" z Mannheimu, při níž se tak dobře tancovalo, koláče a srdcata, jichž není nikdy dost a všude dobrá nálada. I to počasí nám přálo.

NA SHLEDANOU 8.7.1978!!!



JSME KRV JEDNA..



KŘTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI

Eduard Michael Picka v Burgredwitz ▶
Martina Anna Putalová v Norimberku
Daniel Denis Bauer v Mnichově
Petra Anna Pecháčková ve Weingarten
František Hubert Zita v Havixbeck
Martina Pekárková v Hamburku
Regina Skálová v Klein-Auheim
Marco Zyperreck v Nieder-Roden

ABYS V NÁS MILOST KŘTU SVATÉHO ROZMNOŽIL -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



K PRVNÍMU SVATÉMU PŘIJÍMÁNÍ PŘISTOUPILI

Angela Misíková a Ugas Basai v Hannoveru

ABYS V NÁS OHEŇ SVĚ LÁSKY ROZNÍTL -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



DARY DUCHA SVATÉHO BYLA POSILNĚNA

Margit Palasová v Hanau

ABYCHOM DUCHEM SVATÝM K LEPŠÍMU ŽIVOTU VEDENI BYLI -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVĚ ŽIVOTY SPOJILI

Rosa Fidlerová a Evžen Ptačovský v Jügesheimu
Božena Dvořáková a Johannes Konietzko v Griesheimu

ABYS TYTO NOVOMANŽELE V LÁSCĚ A SVORNOSTI ZACHOVATI RÁČIL -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI

Otec Josef Poklop, duchovní správce Čechů v Belgii,
Otec Miloslav Hronek SDB, ředitel domu Velehrad v Casies,
Otec Vladimír Ondráček SDB, český duchovní správce v Sydney,
Otec Josef Ráček v Kanadě, Otec Dr. Jaroslav Slovák ve Vídni,
Otec Dr. Bohumil Hrubý v Texasu, bratranec Otce V. Hrubého
z Říma, Jan Šašinka v Hamburku, Jiří Slavík v Langen,
Josef Pácel ve Frankfurtu, Ludmila Nouzovská v Norimberku,
Jaroslav Kučera v Mnichově, tragicky zahynulý Karel Doležel
v Dachau, Jaroslava Vavříková v Praze, Antonie Andělová
v Lánech, František Štaubert, Zdeněk Polách a František
Berousek, všichni tři známí artisté, ve vlasti.

ABYS NÁM ŠTASTNĚ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZEGNULÝMI DOPŘÁL -
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



BLAHOPŘEJEME

Našim kněžím - jubilantům: Otcí děkanu Janu Urbanovi, ▶
duchovnímu správci ve Stuttgartu k 75. narozeninám,
Otcí Václavu Soukupovi k 65. narozeninám a 35. výročí jeho
kněžského svěcení. Rovněž k 35. výročí svěcení Otcí Vilému
Vondrovi, českému duchovnímu správci ve Švýcarsku. Ke 20. letům kněžství Otcí Jiřímu
Pavelkovi, českému duchovnímu správci v Ingolstaedu a okolí.
Paní Magdaleně Hájičkové z Garchingu u Mnichova k 80. narozeninám.
Redakci "Národní politiky" ke stému číslu těchto krajských novin.
Otcí Dr. Stanislavu Glücklichovi k doktorátu.
Prelátu Dr. Karlu Reissovi, mluvčímu německých kněží z ČSSR ke jmenování apoštolským
protonotářem.



Otec Josef Poklop



Praha má opět kardinála

Je jím apoštolský administrátor pražské arcidiecéze titulární biskup
ThDr. FRANTIŠEK TOMÁŠEK. Otec Tomášek byl lastně jmenován kardinálem
již v poslední konsistoři 24.5.1976, ale toto jmenování bylo "in pecto-
re" t.j. utajené a veřejně bylo vyhlášeno teprve nyní, při konsistoři
7. června t.r.

Otec Tomášek se narodil 30.6.1899 ve Studénce u N. Jičína na Moravě, stu-
doval na Slovanském gymnasiu v Olomouci, kde také vstoupil do semináře.
Vavvččen byl 5.7.1922 arcibiskupem A.C. Stojanem. Nejdříve působil jako
katecheta, pak byl povolán na bohosloveckou fakultu v Olomouci, aby
přednášel pedagogiku a katechetiku. Profesorem zde byl až do r.1950.
Pak byl Státním úřadem pro věci církevní přeřazen do duchovní správy a
ustanoven administrátorem v Bohušově u Krnova, až byl již rok předtím
jmenován a vysvěcen na svätícího biskupa olomouckého arcibiskupa dr.
J.K. Matochy. 23.7.1951 byl zatčen a internován v Zelivě, po třech letech
byl propuštěn a ustanoven administrátorem malé farnosti u Olomouce. Jako
jedinému z českých biskupů mu bylo dovoleno se zúčastnit zasedání 2.vati-
kánského koncilu. 18.2.1965 byl jmenován apoštolským administrátorem
pražské arcidiecéze, když se kardinál Beran nesměl vrátit zpět z Říma.



BLAHOPŘEJEME!

...JEDNA RODINA



Paul Reding

ČESKA CÍRKEV KATOLICKÁ V NĚMECKU

453 Ibbenbürgen, Bockradenerstraße 3.
Telefon 0 54 51 / 41 40

466 Gelsenkirchen, Stolzestraße 3a.
Telefon 0 23 22 / 20 51 62

5 Köln 1, Postf. 290201,
Telefon 02 21 / 31 63 55

6 Frankfurt/M., Allerheiligenstraße 52,
Telefon 06 11 / 28 57 10

7 Stuttgart, Hölderlinstraße 46,
Telefon 07 11 / 62 01 59

7712 Blumberg-Fützen,
Telefon 0 77 02 / 21 56

7945 Langenenslingen 1,
Telefon 0 73 76 / 3 08

8 München 5, Klenzestraße 66,
Telefon 0 89 / 2 60 40 62

8502 Zirndorf, Postf. 1310,
Telefon 09 11 / 60 63 01

8372 Zwiesel, Postf. 220,
Telefon 0 99 22 / 6 40

8831 Gelbelsee, Post
Kipfenberg, T.08465/686



Hamburg - místní krajanská církevní obec má od velikonoce novou farní radu.

Freiburg - pravidelné české bohoslužby jsou vždy první sobota v měsíci, v kapli starobince, Holzmarkt-
platz 12, v 17 hodin.

Stuttgart - k 75.narozeninám blahopřál Msgr.Fořt, delegát biskupské konference, osobně Otci Janu Urbanovi v sobotu 6.srpna a předal mu medaili a dary rottenburského biskupa Dr.J.Mosera.

Frankfurt - limburský biskup dr.Wilhelm Kempf povolal do diecesní synody, kterou diecese oslaví 150 let svého trvání, také českého duchovního správce Otce dr.Karla Wortnera.

Otec Wortner navštívil skautské tábory českých dětí v Eppe v Hessensku a v Glattu ve Schwarzwaldu. V srdečném bratrském prostředí se zřetelně ukázala velká cena skautingu, zahrnující i náboženský postoj.

Besídky dětí začínají opět informační schůzkou 1.zářím v 17 hodin na Velehradě.

Norimberk - Skupina mládeže z místní duchovní správy strávila druhý týden svatosušních prázdnin v Londýně a Oxfordu.

Svatořečení Jana N.Neumanna se z Norimberku zúčastnilo 17 krajanů, kteří pobýli v Římě celý týden a na zpáteční cestě navštívili také Florencii.

V neděli 10.7. se větší skupina zúčastnila oslav svátku sv.Jindřicha, patrona bamberské diecese, kam Norimberk patří. Duchovní správci cizinců koncebrovali s novým bamberským arcibiskupem. Odpledne si krajané zajeli do známého poutního místa Vierzehnheiligen /viz fotografii/. Účast na 40 krajanů.

Mnichov - Dětská besídka ukončila školní rok 1976/77 4.června. Děti si pochutnaly na moučnících, který si samy "uvařily" a měly radost z vysvědčení, která nakonec dostaly.

Naši duchovní správci se zúčastnili biskupského svěcení nového mnichovského arcibiskupa, kardinála dr.Josepha Ratzingera. Arcibiskup také velmi srdečně odpověděl na blahopřání, které mu jménem celé farní obce zaslal Msgr.Fořt.

Otec Radim Valík, duchovní správce mnichovských studentů, je pozval na zakončení akademického roku k děkovné bohoslužbě a přátelskému posezení u táboráku. Pozemek dala ochotně k dispozici evangelická farnost v Gräfeltingu. Při bohoslužbách kázal Otec Dr.Heidler.

Ellwangen - Na letošní pouti jsme mohli přivítat také Orly z Rakouska a Německa, kterým se pouť moc líbila a chtěli by se zde scházet už pravidelně. Tato první schůzka byla zvláště slavnostní, neboť v neděli po pouti, sloužil na blízkém Schönenbergu, kde naši krajané bydleli, rottenburský biskup dr.J.Moser, slavnostní mši svatou ke cti nového světce Jana N.Neumanna. /Faru na Schönenbergu spravují Otcové redemptoristé a také sv.Neumann do tohoto řádu patřil/. Orlové se bohoslužbám zúčastnili a Otec biskup je velmi srdečně pozdravil jako krajané nověsvětce a dal se s nimi vyfotografovat.

Königstein - 27.kongres "Kirche in Not" se konal ve dnech 28.-31.července a soustředil na 450 zájemců. O církvi v Čechách a na Moravě hovořil Otec Dr.Heidler.



Orlové s Otcem biskupem Moserem 10.7.1977



Norimberští s Otcem Kučerou ve Vierzehnheiligen